

祁东县洪桥村：

# 千亩藕“莲”上致富路

■文/图 通讯员 彭建华 记者 唐翔

近日，记者在祁东县洪桥村看到，当地莲藕种植大户彭安民正和村民采挖莲藕，新鲜脆嫩的莲藕在塘边堆了一大片，大家脸上洋溢着丰收的喜悦。

彭安民家有40余亩藕塘，他高兴地对记者说：“今年莲藕获得了丰收，一个头大，每亩至少能挖出3000多斤。莲藕的市场行情不错，批发价每斤3元左右，零售价每斤5元左右。”

据介绍，洪桥村紧邻县城，历史上并没有种植莲藕的习惯。由于山多田少，村民没有什么致富门路，五六年前，有村民开始小面积地种植莲藕。2017年，洪桥街道扶贫工作队进村，通过考察发现种植莲藕是一条很好的致富门路，于是在对全村全面

规划布局。

为了解决水源和运输的问题，扶贫工作队一方面向上级申请专项资金，一方面组织村民自筹，当年共筹集资金50余万元，修通了灌溉水渠和田间车道。2018年，全村有50多户村民共集约了180多亩稻田，成片种植莲藕。为鼓励村民发展莲藕规模种植，村里出台了多项优惠举措，免费提供种植技术，融合资金相互帮扶，多方打通销售渠道形成产销一条龙，使莲藕市场越做越大。如今，洪桥村莲藕种植面积已达1000余亩，种植户们年纯收入500多万元。

莲藕种植还带动乡村旅游。村里种植了一部分观赏莲藕，吸引了不少游人前来观赏和拍照，使得洪桥村成了远近闻名的乡村旅游点。



手捧莲藕，村民脸上洋溢着丰收的喜悦

## 常宁“衡阳群众”助力果农 2000斤葡萄1小时卖完

本报讯 (通讯员 刘东华 安静 记者 谭晓波) “太感谢你们了！”7月21日下午，常宁市曲潭街道办事处义田村55岁的葡萄种植户汪运国拉着“衡阳群众”志愿者的手连声道谢。在志愿者的帮助下，新采摘的2000斤葡萄1个小时就卖完了。

汪运国种植葡萄有28年了，由于技术成熟，产量稳定，今年种植的6亩葡萄亩产5500斤，葡萄颗大无籽脆甜爽口。但若不及时采摘，就会影响品质和销售。

“衡阳群众”志愿者了解情况后，立即前来助力，并通过微信、朋友圈等

渠道发布汪运国葡萄售卖信息，主动联系社会热心人士前往购买。

近年来，常宁市曲潭街道办事处义田村、塘湾村、大屋村等村葡萄产业蓬勃发展，当地已经连片种植葡萄近5000亩，村集体经济壮大了，村民的“钱袋子”也鼓起来了。



三塘镇打响禁捕退捕攻坚战——

## 28艘渔船全部上岸

本报讯 (记者 周瑞华 通讯员 吴娅萍 封春芳) 衡南县三塘镇在禁捕退捕攻坚战中持续发力、重点突破，到7月22日全面实现了“四清四无”的目标。

该镇蒸水河段总长23.8公里，沿河有6个村、1个林场。为尽快落

实禁捕退捕“四清四无”工作，该镇成立了以镇农业综合服务中心、镇综合执法大队、派出所、工商所等主责部门组成的联合工作专班，实行职能部门和村组包河段分区域、包村联户、层层压实的分工合作模式。7月10日至12日，该镇农业综合服务中心清查登记在册渔

民23户，大小渔船28艘。到7月14日晚10时许，28艘渔船全部上岸，所有渔民渔具登记在册，签订禁捕退捕承诺书，建立禁捕退捕一户一卡台账，实行动态管理，退出一个，销号一个，确保应退尽退、不漏一船、不错一人。

此外，该镇在蒸水河各路口安装了

禁捕退捕广告宣传牌10多块，发放宣传单1万份，营造了浓厚的宣传氛围。各职能部门成立巡逻组全天候巡查，7月17日、7月18日，接连查获2起违法捕鱼行为，2起案件均移交县农业农村局综合执法大队处理，所捕获的鱼全部放归蒸水河。

衡阳县：

## “乌莲传奇”直播带货破百万元

本报讯 (通讯员 易建军) 7月20日晚，衡阳县举办“乌莲传奇”直播带货活动，副县长周丽华变身“带货主播”，走进“益农信息社”“湖湘农事”“58农服”“麦芒优选”直播间，向网友推荐衡阳县乌莲、山茶籽油、金丝枣等特色农产品。

直播中，周丽华还为网友们试吃银耳莲子羹、醋泡莲子、荷香鸡、莲心茶等七大特色乌莲菜品，让网友隔着屏幕都能感受到台源美食的诱惑。据统计，当晚各平台联动直播共计30万余人次观看，线上线下实现销售额109.63万元。

据悉，本次活动借助“政府+媒体+特色农产品+网络直播+电商”的融媒体宣传方式，着重围绕台源乌莲插上“互联网农产品”翅膀，形成产业扶贫、消费扶贫、电商扶贫协同效应，同心聚力国家地标农产品品牌建设，拓宽农产品销售渠道。

前进里社区：

## 党员“敲门”宣传创文创卫

本报讯(记者 周琪) 7月21日，珠晖区东风街道前进里社区党总支组织党员在社区新时代文明实践站开展以“党员示范引领、携手创文创卫”为主题的志愿服务活动。

活动中，30余名党员认领志愿服务岗位后立即行动起来。有的党员分批次到帝景苑、如意里等小区开展“敲门行动”，积极宣传创文知识并引导居民填写《创建全国文明城市入户调查》；有的党员到

平安里、东风南路等路段开展义务大扫除活动。

据悉，当天共发放创文宣传资料300余份，开展入户问卷调查120余户，清理沿街小广告100余张，垃圾50余袋。



简讯

▲7月21日，石鼓区教育局和区纪委监委驻政协机关纪检监察组联合举办全区2020年教育系统通讯员暨廉评写作培训班，来自全区教育系统近100名通讯员参加培训。

近年来，石鼓区教育局不断加强教育新闻宣传工作，先后完善了考核、培训、奖励、保障等一系列激励机制，每所学校均至少配备了三名通讯员，定期开展通讯员培训。去年，该区教育系统在全国、省、市级报刊网络等媒体发稿1300余篇。

(通讯员 邓夏兰)

▲7月20日上午，石鼓区监委7个派出镇（街道）监察办公室揭牌。这标志着石鼓区监委向镇（街道）派出监察办公室工作基本完成。

据了解，新成立的监察办公室与镇（街道）纪（工）委合署办公，依法行使监察职能，接受区监委领导和管理。其监察范围包括：依法对镇（街道）管辖的公职人员和有关人员进行监察，依据区监委授权，依法履行监督、调查、处置职责，对监察对象所在单位提出监察建议，对违法公职人员依法作出政务处分决定等。

(通讯员 张明 王文惠 记者 谭晓波)



衡阳群众

文明健康 有你有我

遵纪守法

做文明雁城人

